

咸安区化解大班额有妙招

让学生“学有优教”

本报讯(记者 熊大平 通讯员 徐卓)

“今年又有一批新建、扩建学校项目投入使用,大班额将得到有效缓解。”近日,记者从咸安区教育局获悉,今年将在促进教育均衡发展的基础上,不断提高“学有优教”的发展水平。

据悉,目前,咸安城区依然存在大班额、超大班额等现象,除了继续严格控制学校招生规模,还将继续坚持扩增量。今年,咸安区将实施《咸安区基础教育设施巩固提升工程建设规划(2021—

2023年)》,推进义务教育薄弱环节改善与能力提升,加快推进银桂学校、泉都学校、市第十九小学、市第二十一小学等新建学校和凤凰学校、第二实验小学、第三小学改扩建以及何功伟中学宿舍改造等项目建设,加紧启动“名泉嘉园”片区、车站路片区学校和第七中学、第二十二小学等新建改扩建学校,切实缓解城区“择校热”“大班额”等问题。

同时,推动普通高中育人方式改革,继续实行市级示范高中分配生计划,实

施《市教育局等7部门关于消除普通高中“大班额”专项规划(2021—2023)》。提升普通高中的办学条件,确保今年秋季所有普通高中新招收班级不出现超大班额。

相关负责人表示,当前咸安区优质教育资源供给不充分不均衡,今年将以实现“学位供给更加充分,学校特色更加多元,学生发展更加全面,教育教学更加专业,家校协同更加密切”为目标,促进教育高质量发展。

咸宁职教(集团)学校开展食品和消防安全培训

本报讯(通讯员刘泉水 陈步钦)近日,咸宁职业教育(集团)学校总务处、学工处组织该校食堂商店从业人员70余人进行食品和消防安全知识培训,并组织消防现场演练。

据该校相关负责人介绍,开展食品和消防安全培训旨在贯彻落实市教育局安全工作指示精神,进一步增强餐饮从业人员的食品卫生和消防安全意识,规范食品卫生安全操作行为,优化工作流程,实施高效管理,让餐饮从业人员掌握应急逃生技巧,学会使用消防工具,为学校平安和食品安全打下坚实基础。

好少年李卓美:自信独立 快乐成长

●记者 熊大平

“从小到大,父母都教导我做一个好少年。”近日,获评“新时代好少年”的武昌首义学院附属嘉鱼学校403班学生李卓美自信的谈吐,述说着自己的成长故事。

■ 老师的小助手

李卓美去年来到武昌首义学院附属嘉鱼学校就读,新的学校新的班级,班主任陈前英陈老师让李卓美担任班长。

在新的环境,同学之间都很陌生,对于如何当好班长,李卓美心里很没底。陈老师对李卓美充分信任,并授权“班主任不在,李卓美全权处理班级事务。”这一特权维护了李卓美班长的地位,她也尽心当好班长。

同学吵架了,她去调解,调解不好的,她找老师帮忙。“调解最重要的是公平公正,这样同学才能听从我的劝解。”李卓美总结了处理同学之间小矛盾的经验。有时为了调解同学之间的小摩擦,李卓美自掏腰包给同学买小礼物,一支笔、一个小橡皮擦等,这些暖心之举拉近了同学之间的距离,也树立了李卓美的威望。

上学期临近期末,复习备考压力大,晚上下课后,宿舍几个同学偷偷玩游戏,被生活老师发现了,几个小女生担心第二天受到陈老师批评而焦虑不安。李卓美想到一个办法,全寝室写一封道歉信给陈老师,第二天一早,看到道歉信的陈老师不仅没有批评她们,反而开导大家正确面对考试。李卓美这次帮助大家化解“危机”之举,使她更加受到室友的拥护。

如今的李卓美俨然是老师的小助手。



父母平时忙于工作,无暇顾及她的学习,但她自立自强,勤奋刻苦。学习上主动、认真,还建立了一对一的竞争伙伴和帮扶伙伴。李卓美自认为数学相对较弱,在课后、甚至午休时间找老师问问题。有的同学受她影响,跟着一起旁听,渐渐的对找老师请教问题不那么害怕。

学习之余,李卓美爱好广泛,多才多艺,积极参加各项活动。她喜欢书法、主持、舞蹈、小提琴等。今年元旦演出,全班就她一人会拉小提琴,当她登台演出的时候,同学们纷纷投来羡慕的眼神,让她兴奋不已。虽然学习小提琴有时也会很枯燥,但每当想到同学们那羡慕的眼神,她又会燃起学习的热情。除了小提琴表演,李卓美还表演了舞蹈、诗朗诵,她的积极活跃影响着班上一批同学。

李卓美不仅在校园活动中很活跃,在生活中也很主动帮助同学一起进步。班上同学几乎都是第一次住校,有的同学生活劳动技能弱,李卓美会做一些小家务,不仅自己叠衣服、叠被子,还帮助指导室友完成内务,俨然一个大姐姐。“温馨宿舍”内务整

理比赛中,李卓美表现突出并获奖。在李卓美的影响下,室友都掌握了住校的基本生活技能。

“学生之间,很容易受到身边同学的影响。”陈老师表示,让一个榜样,带动一批学生,从而营造良好的学习氛围,李卓美就是同学们身边的榜样。

■ 家里的好孩子

“看看宝贝做的美味早餐。”这是李卓美妈妈朋友圈的日常内容之一。每每李妈妈发布女儿类似的生活日常,都会引来朋友圈众多好友的点赞。

父母从小注重对李卓美独立能力的培养,还记得李卓美第一次独自坐校车上幼儿园的情景,眼看着到时间上学了,爸爸妈妈漫不经心的提示李卓美上学,看着她一走一回头,父母忍住心中的不舍,到她下楼后,又偷偷躲在窗户边观察,直到看到她走到校车旁,心里的石头才落地。

“但她那无助的样子让我至今都很难忘。”李妈妈表示,虽然现在孩子经常抱怨父母忘了她的存在,但最终换来的却是李卓美独立面对生活的勇气。3岁,在别的孩子还依偎在父母怀里入睡时,她已经能独立睡觉;5岁开始独立洗澡洗头发,帮家长购买简单的日用品;上小学一年级,就能独立坐公交车上学;8岁开始学煮饭,炒菜,洗衣等家务。

一路的成长中,李卓美父母也有很多的不舍。在父母看来一个懂得付出的人,将来在社会上一定会帮到更多人,所以尽管不舍,父母还是选择了让女儿学着独立。

“爸爸妈妈上班很忙,大家都很努力,我也应该帮他们分担。”现在的李卓美更乖巧,做家务活,帮父母端茶倒水,看到需要帮忙的时候都会乐意帮助别人。李卓美有两个梦想,当医生或者警察。她说,这样可以给患者带去健康,帮助更多需要帮助的人。

咸安区召开专题培训会
提升教师能力
增强学生信息素养

本报讯(记者 熊大平 通讯员 吴寿斌)3月19日,2021年咸安区举行中小学学生信息技术素养教师培训活动,来自全区中小学85名教师参加了此次培训活动。

本次培训活动主要针对中央电化教育馆中小学学生信息技术素养提升实践活动中竞赛项目,贯彻咸宁市教育局《关于在全市中小学开展编程教育工作的通知》精神,培养中小学编程课教师及创客竞赛项目指导教师。在编程培训中,聘请资深编程教师,在scratch编程、python编程、3d打印建模三个方面进行培训。在创客竞赛项目的培训中,采用理论与实践相结合的方式。先进行基础理论知识及赛事规则解析的讲解,后进行机器人和无人机竞赛的现场演示与实践操作。

通过两天的培训,老师们感觉到信息技术的能力大大提高。

咸宁市第二小学
开展“以课为例”
集体备课活动

本报讯(记者 熊大平 通讯员 潘利荣)3月16日至17日,为了营造良好的课改教研氛围,提高课堂教学效率,咸宁市第二小学分科目、分年级进行了以课为例的集体备课活动。

活动由老师们以课为例,先听后评,再由主备人根据大家的意见修改导学案,供老师们二次备课资源共享。全员参与集体研讨,老师们在相互的智慧交流中取长补短,集思广益,比较完满的解决教学中可能出现的问题,为老师们构建精品课堂提供了很好的案例研究平台。

本次集体备课活动,为全校的老师们带来了一顿丰盛的智慧大餐,既解决了教师教学困惑,又为各学科的集体备课提供了范本,提高了全体教师的备课效率和执教水平。

通山迎宾路小学“课程超市”开业啦

本报讯(记者 熊大平 通讯员 华颖)

“我喜欢唱歌,不开心的时候,唱歌我就开心。”3月19日,通山迎宾路小学三(4)班的王钰涵结束合唱队的课程,开心的与同学分享自己的爱好。合唱队是该校今年春季开设的“课程超市”中的一门兴趣课,自“课程超市”开放以来,受到全校师生的追捧。

据悉,“课程超市”共设有乐高编程、棋类、艺术美工、儿童绘画、足球、篮球、羽毛球、书法、阅读、舞蹈、合唱队等44

个课程,学生们可以根据喜好自主选择课程,每个兴趣小组都有经验丰富的专业教师,于每周五下午开展活动。

在活动开展过程中,该校坚持因材施教,以学科课程和兴趣特长培训相结合,利用校内教师资源,做到有辅导教师,有教学计划,有总结,有成果展示。手工制作室内,孩子们发挥想像,在老师的指导下将一张张彩纸变成了一朵朵彩色的鲜花;操场上,足球少年你追我赶中享受运动的乐趣;音乐教室里,

悠扬的乐曲余音绕梁,童声嘹亮,让人流连忘返;数学思维课堂里,五彩斑斓的七巧板在孩子们手中变换着“队形”,思维游戏让孩子们乐在其中……丰富多彩的课程超市,为孩子们开启了一扇快乐之门,成为迎宾校园一道亮丽的风景线。

该校负责人表示,“课程超市”以“全员参与、丰富生活、展示个性、培养兴趣,拓宽知识、开发潜能”为宗旨,鼓励学生个性化发展,全面推进素质教育。